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嵌入式系统(非全日制研究生)B 卷参考答案 

 

一、简答题 

1、答： 二进制表示 00001110<<6 = 10000000 

   00000111<<2 = 00011100 两者相或 10011100 加 3 后为 10011111 

   十六进制表示 9F 

共 5 分，写出移位操作 2 分，写出二进制表示 2 分，最后结果 1 分。 

2、答: 0x163= 0001 0110 0011 B 

    右移 2 位后是 0000 0101 1000 = 0x58 

    减去 3 之后 = 0x55 

共 5 分，写出移位操作 2 分，写出二进制表示 2 分，最后结果 1 分。 

3、自底向上方法的优点有：有助于发现和理解每个系统的附加需要，并易于判断其费用 

,每一阶段的规模较小，易于控制和管理 

  自底向上方法的缺点有：由于系统未进行全局规划，系统的数据一致性和完整性难以保

证,为了达到系统的性能要求，往往不得不重新调整系统，甚至要重新设计系统 

  自顶向下方法的优点有： 支持信息系统的整体规划，并对系统的各子系统的协调和通

信提供保证. 

  自顶向下方法的缺点有：对系统分析和设计人员的要求较高,开发周期长，系统复杂度

高 (答出大意即给分) 

4、 

 

5、调度器具有合作式与抢占式两种形式,如果一个被"唤醒"的高优先级任务可以打断其他正

在运行的低优先级任务，则调度器是抢占式的；反之，则是合作式的.由于其应用背景的特

殊性，电子控制系统运行的任务绝大多数是周期性任务(如周期性的数据采集任务、LED 显

示刷新任务等)，并且任务的就绪时间、开始时间、执行时间和截止期限等信息均可预先知

道,因此，可以采用基于时间触发形式的合作式调度器，即任务在特定时刻以周期性或单次

方式被调度. 

 

二、应用题 

1、中断处理应该尽可能快，因为内核要响应大量服务和请求，中断上下文占用 CPU 时间太

长会严重影响系统功能。在中断处理例程中执行耗时任务时，应该交由中断处理例程底半部

来处理。中断嵌套可能引起中断失效。 

2、 



 

 

3、平均访问时间=0.96*3+0.04*80=6.08 

 

三、综合题 

1、P1=300，P2=320，S1=400，S2=408 

2、什么是可重入性？  

可重入（reentrant）函数可以由多于一个任务并发使用，而不必担心数据错误。相反， 不

可重入（non-reentrant）函数不能由超过一个任务所共享，除非能确保函数的互斥（或者使

用信号量，或者在代码的关键部分禁用中断）。可重入函数可以在任意时刻被中断，稍后再

继续运行，不会丢失数据。可重入函数要么使用本地变量，要么在使用全局变量时保护自己

的数据。 

a. 可重入   b.不可重入 

 

3、画出类似的硬件框图和软件类图等，酌情给分。 

 



 
 

 


